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Aihe: Meneillään oleva muuttoliikekriisi

Tiedotusvälineiden mukaan Lampedusan saari, joka on laittomien muuttajien portti Eurooppaan, oli 
syyskuun puolivälissä äärirajoillaan sen jälkeen, kun saarelle oli 12. syyskuuta 2023 alkaen saapunut 
yli 5 000 laitonta muuttajaa1. ID-ryhmän valtuuskunta oli Etelä-Italiassa 26.–28. syyskuuta 2023 ja 
vieraili Lampedusassa 27. syyskuuta 2023. Turvapaikkakeskuksessa ei ollut turvapaikanhakijoita, 
koska se oli tyhjennetty kokonaan hieman ennen vierailua. Valtuuskunnan poistuessa seuraavana 
päivänä tiettävästi toiset 5 000 laitonta muuttajaa saapui Lampedusaan Pohjois-Afrikan rannikolta.

1. Kuinka monta muuttajaa Lampedusaan on saapunut tänä vuonna? Voiko komissio eritellä nämä 
luvut sen mukaan, minkä verran muuttajissa on alaikäisiä ja minkä verran aikuisia, sekä 
kansalaisuuden mukaan?

2. Kuinka monta muuttajaa Lampedusaan saapui tänä vuonna viikkoa kohti? Voiko komissio eritellä 
muuttajien lukumäärän kalenteriviikkoa kohti?

3. Mitä erityisiä toimenpiteitä komissio aikoo toteuttaa vähentääkseen Lampedusan saareen ja koko 
EU:hun kohdistuvaa muuttopainetta?

4. Missä määrin olisi nykyisen oikeudellisen kehyksen puitteissa mahdollista ja missä määrin olisi jo 
nyt mahdollista toimia niin, ettei muuttajia vietäisi Lampedusan kaltaisille jäsenvaltioiden saarille 
vaan Välimerellä sijaitseviin kelluviin vastaanottokeskuksiin, joissa he kävisivät läpi 
turvapaikkamenettelyn ennen kuin he saisivat tulla EU:n alueelle?

5. Mitä muutoksia oikeudelliseen kehykseen olisi tehtävä, jotta muuttajia voitaisiin ottaa vastaan 
kelluvissa vastaanottokeskuksissa, jotta heidän turvapaikkahakemuksensa voidaan käsitellä 
ennen kuin he saavat luvan tulla EU:n alueelle?

6. Onko komissio tietoinen siitä, että Brysselissä kaksi Ruotsin kansalaista murhannut 
islamistiterroristi Abdesalem Lassoued, joka oli EU:hun Lampedusan kautta laittomasti tullut 
Tunisian kansalainen, oli tehnyt hylätyksi tulleita turvapaikkahakemuksia useissa jäsenvaltioissa? 
Onko se samaa mieltä siitä, ettei kyseinen henkilö olisi koskaan päässyt EU:hun, jos EU käyttäisi 
kelluvia keskuksia turvapaikkahakemusten käsittelyyn?
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1 https://www.tagesschau.de/ausland/europa/italien-lampedusa-fluechtlinge-notstand-100.html.


